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１ 開 会 時 間           １０ 時      ００ 分 

 

２ 閉 会 時 間           １１ 時      ３０分 

 

３ 委 員 長 名      蓮  實   茂  夫 

 

４ 署 名 委 員            

 

５ 出 席 委 員 

 

議 席 番 号 出  欠  席 氏          名 

１   蓮  實   茂  夫 

２    山  内   み ど り 

３  小  林   德  博 

４  吉  田   美 佳 子 

５   内  海   博  治 

 

 

６ 出席者氏名      教育次長  宮川康廣 

             教育総務課長  黒石徳子 

生涯学習課長  鐘ヶ江学 

教育総務課指導班長  下澤純二 

教育総務課指導班主幹  伊庭しげみ 

             教育総務課教育総務班長  竹本直昭 

             教育総務課教育総務班主任主事  関田智恵子 

 

７ 傍 聴 者      なし 

 

８ 調 製 者            教育総務課教育総務班主任主事  関田智恵子 

 



平成２６年度１１月教育委員会定例会会議録 

 

日時：平成２６年１１月２８日（金） 

１０時００分より 

場所：二宮町町民センター３Ｂクラブ室 

 

― 開会宣言 ― 

（委員長）平成２６年度１１月定例教育委員会議を開催します。 

 

 

― 署名委員の指名 ― 

吉田委員を指名する。 

 

 

― 教育長事務報告 ― 

（教育次長）１１月教育長事務報告・政策会議報告を行う。 

（各課長）各課の事業報告・事業予定について説明する。 

 

○（委員長）１１月１３日に子ども野外研修実行委員会が行われ、委員として出席しましたので会

議の内容をご報告します。今年度は、１１９名の研修生が参加し、天候にも恵まれましたが、暑

さのために気分の悪くなる子どももいた等の報告がありました。また、来年度の実施に向けての

意見も出されました。 

○（小林委員）昨年度は地区のお祭りと重なってしまう等日程の関係で苦慮しました。今年度の実

施にあたっては７月の最終週の週末に出発する日程とすることで調整しましたが、今年度は日程

としてはいかがだったのでしょうか。 

○（生涯学習課長）今年は地区のお祭りを考慮して日程を決めたので、参加しやすかったのではな

いかと思います。 

○（小林委員）今後は 7月最終週の週末を実施日として固定するという方向なのですか。 

○（生涯学習課長）そちらの方向で考えています。 

○（委員長）指導者からは２泊３日の日程ではハードであるという意見も出ていましたが、実施日

については７月最終週の週末という方向になりました。 

○（小林委員）他市町村ではなかなか実施出来ない事業で、ぜひ続けていっていただきたいと思い

ますので、よろしくお願いします。 

 

 

 

 



― 付議事項 ― 

議案第１４号 平成２６年度二宮町教育委員会点検及び評価報告書（案）について 

（教育総務課長）平成２６年度二宮町教育委員会点検及び評価報告書（案）について説明。 

 

○（小林委員）今年度は、重点施策・事業に対して細かく評価項目を設け、それに対して評価する

ことが出来ました。評価委員からは評価分野が細かすぎると感じたとのご指摘もありましたが、

具体的でわかりやすくなったのではないかと思っています。なお、昨年度も外部評価をいただい

た評価委員からは、昨年度同様に、学校と地域との連携についてのご意見をいただいています。

各学校は地域との連携に非常によく取り組んでいるのですが、同じ様なご意見をいただくという

ことは、そのアピールが足りていないのではないか、教育委員会として広報をもっと充実させて

いく必要があるのではないかと思います。町ホームページの充実や広報紙への記事の掲載、教育

委員会と保護者との定例的な意見交換の場を設けて話しをする等、何か具体的に良い方法はない

ものかと考えていますが、事務局の意見を聞かせてください。 

○（教育総務課長）ご指摘のとおり、広報活動が足りていないと感じています。広報にのみやを通

じて継続的に記事を掲載し、取り組みを紹介していくことは可能だと思いますので、ポイントと

なる事業について定期的に広報していきたいと考えています。 

○（小林委員）良い事業にたくさん取り組んでいますので、もっとアピールしていくべきだと思っ

ています。なお、評価委員から子ども会加入率についてのご意見もいただいていますが、子ども

会の活動に係わっている方々は本当に一生懸命努力してくださっているという状況の中で、今後

の子ども会の在り方については考えていく必要があるのではないかと感じています。廃止にする

という意見もある一方で、子ども会活動への参加により良い体験をされている保護者や子どもた

ちもいるという現実があります。このような状況の中で、生涯学習課としてどのような施策が打

ち出せると考えているか教えてください。 

○（生涯学習課長）年々減ってはいますが、過半数以上の家庭が加入されている状況です。一生懸

命活動されている方々のことを考えるとなかなか廃止は出来ないと思いますし、子ども会加入に

は大きな効果もあると考えています。 

○（小林委員）役員になることへの保護者の負担感が、加入率低下の１つの要因になっているとも

聞きます。加入者が少なくなれば、その分加入する保護者への負担も大きくなるかと思いますが、

それが１つの要因であるならば、評価委員のご指摘のとおり、現状改善に向けた施策を教育委員

会としても考えていく必要があると思いました。子ども会活動の成果は現実に有り、この成果を

継続させていくことが大事ですので、改善に向けた施策について今後一緒に話し合いをさせてい

ただければと思います。また、これらを課題として次年度の重点施策を作っていくこととなりま

すので、そちらに絡ませていければと思います。 

○（委員長）先程、広報紙を通じて継続的に取り組みを紹介していくことを考えているとのお話が

ありましたが、限られた紙面の中で、連載記事を掲載することは可能なのですか。 

○（教育総務課長）毎月は難しいかもしれませんが、早めに広報部局と調整することで、可能な限

り多く掲載することは出来ると思います。 



○（委員長）シリーズとして掲載することは良いことだと思います。 

○（小林委員）『学びづくり通信』のように、この学校はここを頑張っているというような記事で

も良いと思います。学校や子どもたちがこんなことを頑張っているというような、町民の皆さん

に興味を持っていただきやすいような記事で良いのではないかと思います。  

○（山内委員）地区内の学校から学校だよりが回覧されることがあります。子育てが終わった方々

の住む地域でも、皆さんそのような回覧板や広報紙には目を通されるそうです。直接子育てをし

ていない方々も一緒になって子どもを育てていくということがこの町の姿勢だと思いますので、

学校の取り組んでいることを回覧板や広報紙を通じて教えていただけると、皆さんに浸透するの

ではないかと思いますし、時間が合えば学校の行事を見に行ってみようという気になると思いま

す。それにより、町を歩いている子どもが知らない子ではなくなり、町民みんなの子どもたちと

いう意識が生まれてくるのではないかと思います。なお、現在子育てを行っている世代の現実や

ニーズの把握にあたってはどのようなことをされていますか。教育委員会や教育委員と保護者が

直接お話しをするような機会は具体的にあるのでしょうか。 

○（教育次長）町長とのふれあいトークという場もございますし、保護者代表の委員もいらっしゃ

いますので、そのような機会を持たれることを期待します。また、広報紙につきまして、学校教

育に係る記事は少ないのですが、社会教育につきましては積極的に広報しております。学校と地

域の連携につきましても、運動会に地域の方々をお招きする等の取り組みをしておりますので、

そちらについてはご理解いただきたいと思います。 

○（委員長）評価委員からは様々なご意見をいただきましたが、次年度以降の教育委員会の活動に

生かしていければと思います。 

 

（委員長）各委員に、議案第１４号について諮る。 

委員全員賛成により、議案は承認される。 

 

 

議案第１５号 平成２６年度二宮町一般会計補正予算（案）について 

 

非公開 

 

 

議案第１６号 平成２６年度二宮町教育委員会表彰被表彰者の選考について 

 

非公開 

 

 

 

 



― 報告・協議事項― 

（１）二宮町・町内一周継走大会について 

（生涯学習課長）二宮町・町内一周継走大会について説明。 

 

○（吉田委員）様々な場面で継走大会の案内を拝見しますし、立て看板や回覧板等、周知活動がと

ても良くなされていると思います。町民にとっても楽しみにしているイベントです。今後もこの

ようにしっかりと周知をしていっていただければと思いますので、よろしくお願いします。 

○（小林委員）昨年度からの改善点や今年度新たに工夫した点等はありますか。 

○（生涯学習課長）これまで第６中継所については町民温水プール駐車場としていましたが、選手

と車の交錯を避けるため、町民温水プール入口付近のバス通りを中継所とするよう改めました。 

○（委員長）今年度は２地区が不参加ということで残念ですが、昨年度の状況はいかがでしたか。 

○（生涯学習課長）選手を揃えることが出来ない等の理由により、昨年度も２地区が不参加でした。 

○（小林委員）各学校の教職員のチームは参加されないのですか。 

○（生涯学習課長）継走大会には参加されませんが、町民体育祭のリレーには教職員のチームも参

加していただいています。 

 

 

（２）その他 

（教育総務課長）学びづくり通信第３号の発行について報告。 

 

 

― 次回教育委員会予定 ― 

（教育総務課教育総務班長）次回教育委員会議の日程及び出席を要する主な行事について説明。 

 

 

― 閉会宣言 ― 

（委員長）平成２６年度１１月定例教育委員会議を終了いたします。 

 

 

 

 

１１時３０分 終了 


